

“白衣天使”携手“火焰蓝”共赴七夕之约

河北法制报讯 (记者 田宪) 医护工作者是“白衣天使”，消防指战员是“火焰蓝”。医护工作者的职责是救死扶伤，消防指战员的使命是救人于危难。当“白衣天使”遇上“火焰蓝”，会发生什么样的故事？8月22日，来自廊坊市安次区人民医院的10余名女性医护人员来到安次区消防救援大队富余道消防站，与那里的10余名消防指战员进行了一场特殊的联谊。

此次“白衣天使”@“火焰蓝”七夕相遇活动由共青团安次区团委、安次区消防救援大队、安次区人民医院共同举办，旨在借助浪漫七夕这个节日，增进单身医护人员和单身消防指战员之间的交流，为他们搭建一个美好的交流平台。活动当天，“白衣天使”和“火焰蓝”分别做了自我介绍，并表演了个人才艺。随后，在消防指战员们的带领下，“白衣天使”参观了消防营区，观看云梯演练等，近距离感受消防文化、感受消防指战员的阳刚之美。

“只有走进消防营区才能深入地了解消防指战员，他们奋不顾身地投入一场又一场的救援中，让我们深受感动，他们奉献、



牺牲，让我们心疼，他们与时间赛跑、与死神赛跑，是真正的钢铁男儿！”现场一名参加活动的医护人员深有感触地说。

“‘白衣天使’‘火焰蓝’都是最美的逆行者，大家都在平时的

工作中尤其在这次疫情期间发挥了巨大的作用，今天可谓是英雄惜英雄。因为工作的特殊性，他们没有更多的时间考虑自己的个人问题，今天举办这个活动，就是要在这个特殊又具有美

好意义的传统佳节来临之际，希望大家碰撞出带有英雄光环的金色火花，彼此加深交流。”安次区消防救援大队相关负责人表示。

图为活动现场。

“网红”玻璃栈道类旅游项目为何屡屡“惊心”？

□ 舒静 余俊杰 阮周围
高博 王莹

8月19日，辽宁省本溪市桓仁满族自治县虎谷峡景区一处玻璃滑道发生事故，造成1人死亡，多人受伤。目前，桓仁县相关部门正在对事故原因做进一步调查。

近年来，玻璃栈道成为多地旅游“网红”项目，有业内人士统计，全国玻璃栈道滑道、吊桥、观景平台的数量有1000多个。“新华社”记者调查发现，由于缺乏建设标准、管理不善，相关伤亡事故频频发生。

“网红”旅游项目 伤亡事故不断

据了解，虎谷峡景区的最大卖点，是修建了横亘在峡谷中的玻璃大桥和山崖边的玻璃栈道、观景台。19日下午，部分游客乘坐下滑玻璃滑道时，因突降暴雨、滑速过快，导致人员碰撞发生伤亡。

根据景区资料介绍，乘坐玻璃滑道要换上特殊裤子，裤子的屁股位置是加厚的。另外，滑道是全封闭的，就算刹不住，也不用担心会飞出去，最多发生连环相撞或追尾。

但一名受伤游客的家属说，本来玻璃就滑，下完雨就更滑了，事故发生时下滑速度特别快，难以控制。

玻璃栈道类旅游项目虽已成为各地“网红”，但近年来游客伤亡事故不断：

2019年，青岛水准零点景区玻璃栈道整修，有孩子差点掉进海里；2018年，吉林长春一处玻璃栈道因维修导致儿童坠落受伤；2017

年，湖北木兰胜天景区玻璃栈道发生事故，造成1死3伤；2016年，张家界天门山玻璃栈道游客被落石砸伤……

其实早在2017年、2018年，国务院办公厅、文旅部等部门曾多次提出加强对玻璃栈道等高风险项目的准入、运营安全管理。在文旅部的要求下，各地开展了一系列摸底调查，一些项目被责令停业或整改。

虽然事故频发，但不断激增的游客数量仍吸引更多商家加入这一市场。有业内人士统计，目前，全国玻璃栈道滑道、吊桥、观景平台的数量有1000多个，类似项目不断刷新“更高、更长、更新奇、更惊险”的纪录，有些还加入“5D仿真”“瞬间炸裂”等体验噱头。

中国招标采购导览网显示，近一年来，中标的“玻璃栈道”及“玻璃桥”项目至少有数十个。在途牛网，与玻璃栈道相关的旅游项目信息有500余条；去哪儿网与玻璃栈道、玻璃桥相关的产品信息约600条。

背后深层问题：标 准滞后、管理不规范、 监管不明确

为什么玻璃栈道类项目近年来频频出现安全事故？

曾在全国多地承建100余个相关项目的某滑道承建公司工作人员坦言，目前玻璃滑道项目没有国家标准，只有企业标准。据他了解，全国索道与游乐设施标准化技术委员会组织制订的一项行业标准仍在推进中。

“这类项目刚出来时大家都叫玻璃桥，什么是玻璃桥，没有统一

规范，也没有行业技术规范的统一标准。”中国建筑第六工程局有限公司江西分公司副总经理郭坤说。

中部某景区负责人说，目前很多玻璃栈道类项目是根据经验施工，如玻璃滑道坡度不超过32度等。

中国旅游研究院副院长李仲广说，有些景区的景观栈道是当地没有特种设备资质的小型建设公司生产和运营，质量明显不过关，存在风险隐患。

郭坤说，建设完成后，有的企业并未做相关破坏性实验测试桥梁稳定性，没有抗风、减震等装置，稳定系数得不到保障，存在一定安全隐患。在一些小景区，一些玻璃项目甚至仅用钢杆进行连接。

石家庄铁道大学土木工程学院教授李运生表示，很多事故原因在于运营管理不规范。“在什么天气条件下、超过多少人时应该限流或停止开放，都应有明确规定，以避免此类悲剧的重演。”

“景区的警示标志、标语是否到位，下雨下雪时是否有防滑鞋套，雨雪清扫是否及时，定期玻璃除霉是否进行，安全保护措施是否到位，这都是后期维护措施中需要注意的。”郭坤说。

此外，谁来监管也是令人困扰的问题。记者了解到，玻璃栈道、滑道、吊桥等高风险旅游类项目，是否属于技术、安全标准较高的特种设备，由哪一部门监管，目前仍不确定。

业内人士表示，文旅部门负责宏观上的旅游安全管理指导，只能涵盖A级景区；对景区也无法采取强制措施，对出了问题的景区，只能做降级或摘牌处理。此外，目前大量地方市县乃至乡村也有自己

铺设的玻璃栈道，这也不在其监管范围内。

尽快实施标准，加 强日常维护管理

多位采访对象表示，由于缺乏统一标准和事前预防，一些地方只能“一刀切”地在事故发生后直接全部封停。

记者了解到，国家市场监管总局(标准委)近期批准发布了国家标准《悬空地板、踏步、步道及栈道玻璃》，标准将于2021年4月实施。中国建筑科学研究院也在制定相应检测和技术标准。

河北省旅游品质促进会会长邸明慧建议，尽快统一国家标准和管理办法，同时明确监管部门。李仲广表示，地方政府、住建、地质、市场监管、文旅、协会要多方协同跟进，加强日常监管，对厂家生产及商家使用情况采取综合安全检查。事前、事后都要杜绝安全隐患，而不能出了事故再调查，简单一关了事。

在日常管理和维护方面，专家建议借助智慧系统及时监测桥体参数、运营状况；加强对桥体核心运营设备的检查；规范游客行为；极端恶劣天气下封闭桥梁等。

沈阳建筑大学交通工程学院道路桥梁系主任王占飞也建议，景区在运营管理中，要密切关注隐藏问题，加强对人员的管理、限流，强化保护举措。

据新华社

民生关注



连日来，高邑县公安局交警大队深入辖区107个行政村，广泛开展了“一老一小”群体交通安全宣传教育。民警向老人、孩子宣讲道路交通安全法规，发放交通安全宣传资料，鼓励老人、孩子当好交通安全宣传员、监督员，全力预防农村道路交通事故，受到广大群众的欢迎和称赞。图为民警在向老人和孩子宣讲交通安全知识。
霍群丽 王彦生 摄

暴雨来袭

廊坊交警昼夜护平安

河北法制报讯 (记者 田宪 通讯员 汪海侠) 8月23日晚，廊坊市区突降暴雨。廊坊市公安局交警支队一大队全警动员、全员上岗，全力以赴保障辖区交通安全和畅通。截至24日上午，该大队共出动警力300余名，排除险情20余处，帮助群众50余次，帮助拖车12辆，受到群众的赞誉。

8月23日晚，为及时应对强降雨天气，廊坊市公安交警支队一大队迅速启动恶劣天气应急处置预案，全力确保辖区道路安全。23日深夜，在市区容易发生积水的路段、桥涵，该大队部署警力110名，观测路面状况，并随时向大队指挥中心汇报积水情况。24日凌晨，市区解放桥、和平路国际饭店、银河路、广阳道、建设路等部分路段

积水较深，该大队及时采取交通管制措施，疏导交通，指挥过往车辆绕行。早高峰时段，全体交警提早到岗，并在银河路爱民道至广阳道之间路段增加管控力量，对车辆采取分流、提示过往车辆绕行等措施，并积极救助被困涉水车辆，帮助车主脱离危险区域。

此外，该大队各中队还通过巡逻巡查的方式，做好交通事故快速

处理工作和拥堵路段疏导工作；对道路积水等异常情况，积极采取相

应管制措施，摆放反光筒、开启警

灯，提醒过往车辆减速绕道慢行，避免发生危险，确保群众生命财产安全。

图为民警们正将熄火车辆推

到安全地带。

河北法制报记者 田宪忠 摄



深夜民房突然起火 邯郸交巡警紧急救援

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 于金刚) 8月23日凌晨2时30分许，邯郸市区一处民房突然起火。接警后，邯郸市公安交巡警迅速奔赴现场，顺利将被困一家人救出。

据报警人王某介绍，当晚一家人早早入睡，幸亏家犬狂吠“报警”，发现屋内冒火星，他才起来查看情况并报警。

邯郸市公安交巡警支队执勤人员郭自豪、江佳峰接到警情，迅速赶往现场，发现民房院落墙根处有两辆电动车和一堆报纸燃烧起来，而且以堆放可燃物的地方为中心迅速向周围蔓延。民警马上拿着灭火器对着火焰喷过去，但由于过火面积较大，火苗四处闪动，刚熄灭的火苗瞬间又燃烧起来。见此，民警立即跑到邻居家求助。大家拿出脸盆、水桶接水灭火，通过坚持不懈的努力，最终将火扑灭。

据了解，在这次大火中，王某一家人只是受到烟气的熏呛，身体并无大碍。另据事后调查得知，火情是由在院子里充电的电动车电线老化漏电，引燃了周围塑料和堆放的报纸所致。

青龙交警及时救助受伤老人获赞

8月16日，正在230国道肖营子路段执勤的青龙满族自治县公安交警大队辅警高占印、周洪滨，接到群众求助，称在肖营子大桥附近一位骑车老人受伤倒地。两位辅警立即驱车赶到现场，见老人仰躺在地上，头部血流不止，两位辅警迅速拨打120急救电话，

并对周边交通进行疏导。救护车到达后，两位辅警与医护人员共同将老人抬上救护车，送往县医院。在场群众纷纷为两名辅警的举动点赞。

目前，因救治及时，老人伤情已无大碍。

李建伟 谢玉田

崇礼交警护航辖区越野赛和音乐节

近日，崇礼168国际超级越野赛、迷笛音乐节分别在张家口市崇礼区城区及太舞滑雪场举行，因两项活动所处区域都在进行工程施工，道路变窄且泥泞不堪，游客的大量涌入给交通管理工作造成很大压力。张家口市崇礼区交

警大队领导提前部署，靠前指挥，全体民辅警投身路面，每日平均工作17小时，圆满完成道路安全畅通保障任务。据统计，该大队共出动警力150余人，其中大队警力70人、支队支援警力80余人。

席娟 俞春元

定州交警交通秩序集中整治显成效

定州市公安局交通管理大队紧紧围绕争创全国文明城市目标，凝心聚力、强化措施、攻坚克难、精准施策，大力开展“创城”攻坚交通秩序集中整治行动，收到明显成效。

交通秩序集中整治行动开展以来，该大队在城区现场处罚交通违法行为3300余例，其中酒驾19例、违法占道停车2400余例、涉牌涉证10例、非机动车驾驶人违法54例。崔莹 段勇

晋州交警为一事故受害人成功申领救助金

近日，晋州市公安交警大队民警帮助一名道路交通事故中家庭特别困难的受害人成功申领交通事故救助金。

5月29日，刘某驾驶电动三轮车沿大赵线行驶至新风村南口处左转弯时，被同向在后行驶的机动车撞倒，造成颅脑损伤。事故发生后肇事机动车逃

逸。晋州市交警大队事故科民警在对逃逸事故案件进行侦办的同时，经多方努力，帮助受害人向相关部门申请了逃逸事故家庭特别困难救助金3900元。

刘某得知救助金申请成功后，激动地向民警连声称：“太感谢了，这是我们家的救命钱啊！”

霍群丽 刘学民

女子刷单被骗万余元 涞水警方全额追回

日前，滕女士专程将一面锦旗和一封感谢信送到涞水县公安局石亭刑警中队，向民警帮助其挽回经济损失表示感谢。

7月11日，涞水县公安局石亭刑警中队接滕女士报警，称其通过朋友介

绍加入了某平台刷单被骗11988元。接报警后，民警立即对资金流开展调查，并及时联系了所涉及的网络商城客服。最终，在民警的不懈努力下，成功将滕女士的11988元全部追回。

赵志鹏 王娜